
Wojciech Balczun

Ministerstwo Aktywów Państwowych, ul. Krucza 36/Wspólna 6, 00-522 Warszawa, tel. +48 222 500 122
www.gov.pl/aktywa-panstwowe

BM.I.053.477.2025
IK: 1192619
Warszawa, 18 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT13763, Pana Tomasza Treli, Posła na Sejm RP, 
z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie żądania odszkodowania od ofiary wypadku przez spółkę 
TAURON, informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do Zarządu 
TAURON Polska Energia S.A. z prośbą o odniesienie się do przedmiotowej sprawy.
Z informacji udzielonej przez Spółkę zależną od TAURON Polska Energia S.A. tj. TAURON 
Dystrybucja S.A. (dalej również: Spółka) wynika, że proces likwidacji szkody 
przeprowadzony przed wytoczeniem powództwa, nie dał jednoznacznej odpowiedzi 
co do podmiotu odpowiedzialnego za powstałą szkodę. W związku z powyższym, mając 
na uwadze charakter odpowiedzialności kierującego pojazdem na zasadzie ryzyka, Spółka 
skierowała pozew przeciwko kierującemu pojazdem oraz jego ubezpieczycielowi. 
Po uzyskaniu odpowiedzi na pozew od kierującego pojazdem, w której przedstawiono 
dokument o wypłacie odszkodowania za uszkodzony pojazd przez ubezpieczyciela zarządcy 
drogi, TAURON Dystrybucja S.A. dopozwała do sprawy tego ubezpieczyciela.
Pozwanie kierującego pojazdem było konsekwencją brzmienia przepisów kodeksu 
cywilnego oraz nieuznaniem roszczenia przez poszczególnych ubezpieczycieli na etapie 
likwidacji szkody.
Spółka nie wskazała kierującego pojazdem jako winnego. Wina nie jest podstawą 
odpowiedzialności w tego rodzaju sprawach, dopiero postępowanie sądowe miało na celu 
ustalenie podmiotu odpowiedzialnego za powstanie szkody i ustalenie, czy zachodzi 
przesłanka egzoneracyjna tj. wyłączna wina osoby trzeciej.
Procedura likwidacji szkód w majątku TAURON Dystrybucja S.A. uregulowana jest 
stosownymi wewnętrznymi aktami normatywnymi, które wraz z powszechnie 
obowiązującymi przepisami prawa stanowią podstawę dochodzenia roszczeń.
Mając na uwadze powyższe fakty, ujawnione Spółce dopiero po wytoczeniu powództwa, 
które wskazują na odpowiedzialność osoby trzeciej za powstałą szkodę, podjęta została 
decyzja o wycofaniu powództwa wobec kierującego pojazdem.
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